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Moldavští dobrovolní strážci přírody se poprvé zúčastnili evropského kongresu rangerů,
který se začátkem října konal v rumunském Brašově. Se zástupci organizací Arnika a
Biotica zde představili pokroky v budování nově vzniklé Asociace dobrovolných strážců,
která chrání klíčové přírodní lokality před pytláctvím, nelegální těžbou dřeva a dalšími
hrozbami.

Pět dní trvající setkání, které organizovala Evropská federace rangerů (ERF) spolu s rumunskými
partnery, přivedlo od 6. do 10. října 2025 dohromady stovky profesionálních i dobrovolných
ochránců přírody z celé Evropy. Program nabídl diskuze o ochraně přírody na evropské i národní
úrovni, praktické workshopy i terénní exkurze. Účast Moldavanů na kongresu má také symbolický
rozměr — země postupně slaďuje své environmentální politiky s evropskými standardy v rámci
příprav na vstup do Evropské unie.

„Na kongresu hledáme inspiraci u našich evropských kolegů,“ říká Ion Gavgaš, jeden z moldavských
dobrovolných strážců. „Zaujaly nás například osobní příběhy odvážných ochránců přírody i praktické
zkušenosti z jiných zemí. Na workshopu nám třeba kolegové z britského národního parku Dartmoor
ukázali, jak zajišťují bezpečnost dobrovolníků od jejich dopravy až po pojištění.“

Účast na kongresu ukazuje, že moldavská Asociace dobrovolných strážců, založená teprve v roce
2023, rychle sílí. Dnes má už 19 oficiálních členů a přes 40 dobrovolných environmentálních
inspektorů, kteří dohlížejí na chráněná území napříč Moldavskem – od národního parku Dolní Dněstr
po krajinnou rezervaci Țipova a národní park Orhei.

Od roku 2020 podporuje rozvoj moldavského hnutí dobrovolných rangerů česká nevládní organizace
Arnika. Poskytla jim mimo jiné vybavení – například drony, čluny či dalekohledy – a odborné know-
how.

„Dobrovolní strážci v Moldavsku často nahrazují neexistující nebo slabé státní struktury,“ vysvětluje
Pavel Pinkava, koordinátor moldavského projektu Arniky. „Pomáhají chránit přírodu před pytláctvím,
nelegální těžbou i černými skládkami a zároveň identifikují nové lokality vhodné k ochraně. Jejich
účast na evropském kongresu potvrzuje, že už se posunuli na úroveň, kdy mohou své zkušenosti
sdílet s kolegy z celé Evropy.“

Arnika společně s organizací Biotica podporuje moldavské dobrovolníky prostřednictvím školení a
workshopů s experty z Česka, Slovenska a Německa. Pomohla také se založením samotné Asociace
dobrovolných strážců a jejím začleněním do mezinárodních asociací EFR (Evropská federace
rangerů) a IFR (Mezinárodní federace rangerů).

Poznámky:
(1) Česká nevládní organizace Arnika působí v Moldavsku od roku 2020 díky podpoře programu
transformační spolupráce Ministerstva zahraničních věcí ČR a programu Czech Challenge Fund
(součást partnerství mezi Českou republikou a Rozvojovým programem OSN), který přenáší
inovativní řešení z ČR do partnerských zemí s cílem podpořit udržitelný rozvoj.
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